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1.  As per 1 May 2018, how many children in your local authority had a Statement 

of Special Educational Needs 
 
14 children had a Statement of Special Educational Needs. 

 
 

2.  How many children with special educational needs in your local authority area 

required an Education Health Care Plan or statement of SEN for transitioning 
from primary to secondary school in September 2018? 
 
144 children were in NCY 6 at the end of August 2018. 

 

3.  How many of these children received their final transition Education Health 

Care Plan or statement by the 15 February 2018 deadline? 
 
Response cannot be provided – see below 

 
 

4.  As per 15th February 2019, how many children in your local authority had a 

Statement of Special Educational Needs? 
 
Under 5 children had a Statement of Special Educational Needs. 

 
 

5.  How many children with special educational needs in your local authority area 

required an Education Health Care Plan or statement of SEN for transitioning 
from primary to secondary school in September 2019? 
 
172 children were in NCY 6 at the end of August 2019. 

 
 

6.  How many of these children received their final transition Education Health 

Care Plan or statement by the 15 February 2019 deadline? 
 
Response cannot be provided – see below 

 
 
 
In respect of question 3 and 6, we can confirm that the Council holds some or all of 
the information falling within the description specified in your request.   
 
However, Section 12 of the Freedom of Information Act 2000 (“the Act”) exempts a 
public authority from providing the information where the estimated cost of 
compliance with the request exceeds the appropriate limit.  Any estimate must be 
made in accordance with the limits set in the Fees Regulations made under Section 12 
(5) of the Act.   
 
 
 
 



[bookmark: 2]These Fees Regulations (SI2004/3244 Freedom of Information and Data Protection 
[Appropriate Limit and Fees] Regulation) allow for a refusal where the cost of 
compliance, for local authorities such as the Council would exceed £450 (equivalent 
to 18 hours of work).  In estimating the cost of complying with a request for 
information, an authority can only take into account any reasonable costs incurred in:  
 

(a) Determining whether it holds the information,  
(b) Locating the information, or a document which may contain the 
information,  
(c) Retrieving the information, or a document which may contain the 
information, and  
(d) Extracting the information from a document containing it.  

 
For the purposes of the estimate the costs of performing these activities should be 
estimated at a rate of £25 per hour.  
 
The information appertaining to your request is not easily accessible and as such this 
information is not held as a distinct set able to be retrieved or reported on.  Therefore 
in order to provide the information that you have requested it would involve a detailed 
manual review of a large number of records. This would be in excess of 18 hours 
(equivalent to a notional cost of £450) of officer time to identify, retrieve, extract and 
collate the requested information. 
 
 
 




    

  

  
